
 

 Na základě dnešního jednání s představiteli parlamentních politických stran 

dosáhl místopředseda vlády a ministra práce a sociálních věcí RNDr. Petr Nečas 

dohody, na jejímž základě bude o jeden rok odložena účinnost nového systému 

nemocenské. Nový systém začne fungovat až od 1. 1. 2008 s tím, že by v prvním 

roce účinnosti (v r. 2008) byla polovina nákladů, které budou platit 

zaměstnavatelé za náhradu mzdy v prvních čtrnácti dnech pracovní neschopnosti, 

refundována ze státního rozpočtu. Současně se sníží sazba pojistného na 

nemocenské pojištění placená zaměstnavatelem z vyměřovacího základu ze 

současných 3,3 % na 2,3 %. V roce 2009 již pak budou zaměstnavatelé hradit 

náhradu mzdy zcela a současně se jim sníží pojistné na 1,4 % z vyměřovacího 

základu. 

 Tímto opatřením budou ze státní pokladny definitivně k dispozici finanční 

prostředky, které doposud chyběly na bezproblémové spuštění zákona o 

sociálních službách od 1. 1. 2007. „Je to kompromisní varianta, která byla 

dosažena na základě jednání s předsedou Sociálního výboru Poslanecké 

sněmovny Parlamentu ČR Ing. Zdeňkem Škromachem“, říká ministr Petr Nečas. 
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Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika 
zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, 
apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní 
legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční 
pomoci z ESF, atd. V resortu pracuje přibližně 15 000 zaměstnanců. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří 
úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Český úřad bezpečnosti práce, inspektoráty bezpečnosti práce, Úřad 
pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální péče - DÚSP Tloskov, ÚSP Zbůch,  
ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi příspěvkové organizace v resortu patří Výzkumný ústav 
práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce a Výzkumný ústav bezpečnosti práce. 
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